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RAPORT PRIVIND SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ ŞI A CALITĂŢII MEDIULUI 
în intervalul 05.08.2015, ora 08.00 – 06.08.2015, ora 08.00 

 

I. SITUAŢIA HIDROMETEOROLOGICĂ 

1. Situaţia şi prognoza hidrologică pe râurile interioare şi Dunăre din 06.08.2015, ora 
06.00 
RÂURI:  

Debitele au fost în general staţionare, exceptând cursul superior al Prutului, 
unde au fost în scădere uşoară. 

Debitele se situează la valori cuprinse între 30-60% din mediile multianuale lunare, 
mai mari (60-90%) pe râurile  din bazinele hidrografice: Jiu, Prahova, Putna, Buzău şi mai 
mici (sub 30% din normalele lunare) pe râurile din bazinele: Tur, Crasna, Crișul Negru, 
Crișul Alb, Moraviţa, Caraş, Bârlad, Jijia şi pe unii afluenţi ai Someşului, Timişului 
superior şi Sucevei. 

Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se situează sub COTELE DE ATENŢIE. 
 

Debitele vor fi în general staționare. 
 Cu totul izolat sunt posibile mici creşteri de niveluri şi debite pe unele râuri din 
zonele montane datorită averselor prognozate.  
 Nivelurile pe râuri la staţiile hidrometrice se vor situa sub COTELE DE ATENŢIE. 

 
DUNĂRE: Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) în intervalul 05–06.08.2015 a fost 
staţionar, având valoarea de 2700 m3/s, sub media multianuală a lunii august (4300 
m3/s). 
 În aval de Porţile de Fier debitele au fost în scădere pe sectorul Gruia – Corabia, în 
creştere pe sectorul Turnu Măgurele – Giurgiu şi relativ staţionare pe sectorul Olteniţa – 
Tulcea. 
 
 

Debitul la intrarea în ţară (secţiunea Baziaş) va fi staţionar (2700m3/s). 
 În aval de Porţile de Fier debitele vor fi staţionare pe sectoarele Gruia – Calafat şi 
Isaccea – Tulcea, în scădere pe sectorul Bechet – Zimnicea şi în creştere pe sectorul 
Giurgiu – Galaţi.  

 
2. Situaţia meteorologică în intervalul 05.08.2015, ora 08.00 – 06.08.2015, ora 06.00 
Administraţia Naţională de Meteorologie (A.N.M.) a emis în data de 05.08.2015, la ora 
10.00, atenţionarea meteorologică nr. 55-COD GALBEN, valabilă în intervalul 06-
07.08.2015, vizând caniculă şi disconfort termic, conform căreia ,,joi, 6 august şi 
vineri, 7 august, în Banat, Crişana, Maramureş, Oltenia, Muntenia, cea mai mare 
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parte a Transilvaniei şi jumătatea sudică a Moldovei, temperaturile maxime vor 
atinge frecvent 35...37 de grade, iar indicele temperatură-umezeală (ITU) va depăşi 
pragul critic de 80 de unităţi. În după-amiaza zilei de miercuri, 5 august, local în 
sudul şi vestul ţării şi izolat în centru, disconfortul termic se va accentua şi local se 
vor înregistra temperaturi de 35...36 de grade.” 

 

Această atenţionare meteorologică a fost transmisă de către Centrul Operativ pentru 
Situaţii de Urgenţă al Ministerului Mediului, Apelor şi Pădurilor către: Inspectoratul 
General pentru Situaţii de Urgenţă, Secretariatul General al Guvernului, Centrul de 
Situaţii al Guvernului, Ministerul Apărării Naţionale, Ministerul Afacerilor Interne, 
Ministerul Transporturilor, Ministerul Sănătăţii, Ministerul Economiei, Ministerul 
Agriculturii şi Dezvoltării Rurale, Comisia Naţională pentru Controlul Activităţilor 
Nucleare, Serviciul de Protecţie şi Pază, Serviciul de Telecomunicaţii Speciale, S.C. 
Hidroelectrica S.A., Agenţia Naţională de Îmbunătăţiri Funciare, precum și către 
Comitetele Judeţene pentru Situaţii de Urgenţă vizate: ALBA, ARAD, ARGEŞ, BACĂU, 
BIHOR, BRĂILA, BUZĂU, CARAŞ-SEVERIN, CĂLĂRAŞI, CLUJ, DÂMBOVIŢA, DOLJ, GALAŢI, 
GIURGIU, GORJ, HUNEDOARA, IALOMIŢA, ILFOV, MARAMUREŞ, MEHEDINŢI, MUREŞ, OLT, 
PRAHOVA, SATU MARE, SĂLAJ, SIBIU, TELEORMAN, TIMIŞ, VASLUI, VÂLCEA, VRANCEA şi 
Municipiul BUCUREŞTI (32 de prefecturi) – COD GALBEN. 

În ţară, vremea a fost călduroasă în cea mai mare parte a teritoriului, caniculară după-
amiaza în Banat şi Crişana, cea mai mare parte a Olteniei şi a Munteniei, local în 
Moldova, vestul Transilvaniei şi al Dobrogei şi izolat în Maramureş. Cerul a fost mai mult 
senin în nord-estul teritoriului şi a prezentat înnorări temporare în rest. Pe arii restrânse 
în sud şi la munte şi izolat în vest şi centru s-au semnalat averse şi descărcări electrice. 
Ploile au avut şi caracter torenţial, cantităţile de apă depăşind izolat 20 l/mp (până la 38 
l/mp la Smida, judeţul Cluj), iar în judeţele Cluj şi Covasna s-au consemnat căderi de 
grindină. Vântul a suflat slab şi moderat, cu unele intensificări în regiunile sud-estice. 
Temperaturile maxime au fost cuprinse între 28 de grade la Mangalia şi 37 de grade la 
Brăila, Drobeta-Turnu Severin, Cernavodă, Moldova Nouă, Băile Herculane, Calafat, 
Griviţa, Ploieşti şi Halânga. La ora 06 se înregistrau valori termice cuprinse între 12 grade 
la Miercurea Ciuc şi 27 de grade la Şiria.  

Observaţie: în intervalul de diagnoză au fost în vigoare 4 atenţionări cod galben pentru 
fenomene meteorologice periculoase imediate, vizând instabilitatea atmosferică 
accentuată: câte una emisă de către SRPV Timişoara, SRPV Cluj-Napoca, SRPV Constanţa 
şi CNPM Bucureşti. 

La Bucureşti, vremea a fost călduroasă, caniculară după-amiaza, iar temperatura 
maximă a fost de 35 de grade la Afumaţi şi 36 de grade la Filaret şi Băneasa. Cerul a fost 
variabil, cu unele înnorări dimineaţa şi în prima parte a nopţii, când, trecător, s-au 
semnalat averse şi descărcări electrice. Vântul a suflat slab şi moderat. La ora 06 se 
înregistrau 21 de grade la Afumaţi şi Băneasa şi 24 de grade la Filaret. Indicele de 
confort termic temperatură-umezeală (ITU) a atins pragul critic de 80 de unităţi.  
 
3. Prognoza meteorologică în intervalul 06.08.2015, ora 08.00 – 07.08.2015, ora 
08.00 
În ţară, vremea se va menţine călduroasă, caniculară după-amiaza în zonele de câmpie 
şi podiş, mai ales din vestul, sudul ţării şi sud-estul ţării, unde disconfortul termic va 
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fi accentuat, iar indicele temperatură-umezeală va atinge şi depăşi pragul critic de 80 
de unităţi. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare în zonele montane unde local vor fi 
averse şi descărcări electrice, iar în a doua parte a zilei şi, posibil, la începutul nopţii şi 
în regiunile nordice, sud-vestice şi centrale, unde astfel de fenomene se vor semnala 
izolat. Vântul va sufla slab şi moderat, cu intensificări mai ales ziua în Dobrogea, 
Muntenia şi sudul Moldovei, iar trecător şi în restul teritoriului, în timpul averselor. 
Temperaturile maxime vor fi cuprinse, în general, între 30 şi 37 de grade, iar cele 
minime se vor încadra între 12 grade în depresiuni şi 25 de grade pe litoral. 

La Bucureşti, vremea se va menţine călduroasă, caniculară după-amiaza, când se va 
înregistra o temperatură maximă în jurul a 36 de grade, iar disconfortul termic va fi 
accentuat. Cerul va fi variabil, iar vântul va sufla slab şi moderat. Temperatura minimă 
va fi de 19...21 de grade. 

 

II. CALITATEA APELOR  
Pe Marea Neagră 
A.B.A. Dobrogea-Litoral informează că în data de 05.08.2015 a fost semnalată 

prezenţa a trei delfini eşuaţi, primul pe plaja Taberei Luminiţa din staţiunea Eforie Nord 
(intrat în putrefacţie), al doilea pe plaja din staţiunea Mamaia, în zona Hotel Malibu, iar 
al treilea în zona Mamaia-Cazino. Au fost informate, conform protocolului de colaborare, 
O.N.G. Mare Nostrum şi I.N.C.D.M. “Grigore Antipa”.  
 

Pe râurile interioare şi pe fluviul Dunărea nu au fost semnalate evenimente 
deosebite. 

 
 

III. CALITATEA MEDIULUI 
1. În domeniul aerului 

A.P.M. Caraş-Severin revine cu informaţii despre poluarea aerului cu pulberi în 
suspensie din zona localităţii Moldova Nouă din data de 01.08.2015, fenomen produs în 
urma antrenării în atmosferă de către vântul puternic a sterilului de pe iazurile de 
decantare Boşneag-Extindere şi Tăuşani (aparţinând S.C. Moldomin S.A.-societate în 
insolvenţă). O echipă formată din reprezentanţi ai Serviciului Monitorizare şi Laboratoare 
din cadrul A.P.M. Caraş-Severin s-a deplasat în zonă pentru prelevare de probe de scurtă 
durată în zone locuite, în vederea determinării pulberilor totale în suspensie (punctele 
de recoltare 1 şi 2: Staţia de pompe, pe malul Dunării, în vecinătatea iazurilor; punctele 
de recoltare 3 şi 4: Moldova Veche, zona rezidenţială-str. Dunării nr. 323). Rezultatele 
analizelor probelor recoltate în punctul 1 (1,6821 mg/mc aer) şi în punctul 2 (1,1481 
mg/mc aer) au evidenţiat depăşiri de 3,4 ori, respectiv de 2,3 ori faţă de valoarea 
maximă admisă de 0,5 mg/mc aer.  

În data de 04.08.2015 fenomenul de poluare a aerului a încetat ca urmare a 
scăderii vitezei vântului.    

 
Agenţia Naţională pentru Protecţia Mediului informează că din rezultatele 

analizelor efectuate în data de 04.08.2015 în cadrul Reţelei Naţionale de Monitorizare nu 
s-au constatat depăşiri ale pragului de alertă pentru NO2 (dioxid de azot), SO2 (dioxid de 
sulf), ale pragurilor de alertă și informare pentru O3 (ozon) și ale valorii limită zilnice (50 
µg/mc) pentru PM10 (pulberi în suspensie cu diametrul mai mic de10 microni). 
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 2.  În domeniul solului şi vegetaţiei 
C.R.S.C. Râmnicu Vâlcea informează despre producerea în data de 04.08.2015, 

ora 12.30, a unui incendiu de litieră în zona comunei Brezniţa, în cadrul Ocolului Silvic 
Drobeta-Turnu Severin, jud. Mehedinţi, suprafaţa afectată-3 ha, cauza-foc deschis la 
liziera pădurii scăpat de sub control, stins la ora 16.30 de către o echipă formată din 
personal silvic, pompieri militari şi cetăţeni.  
 
 

 

3.  În domeniul supravegherii radioactivităţii mediului 
Menţionăm că pentru factorii de mediu urmăriţi nu s-au înregistrat depăşiri ale 

limitelor de avertizare/alarmare în intervalul de timp menţionat şi nu s-au semnalat 
evenimente deosebite. Parametrii constataţi la staţiile de pe teritoriul României s-au 
situat în limitele normale de variaţie ale fondului natural. 

 
 
 

4.  În municipiul Bucureşti 
În ultimele 24 de ore sistemul de monitorizare a calităţii aerului în Municipiul 

Bucureşti nu a semnalat depăşiri ale pragurilor de informare şi alertă. 
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